

# 張曉明：「買票」謠言 荒唐卑劣 恐嚇議員 抹黑中央

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派為否決2017年特首普選方案，阻撓政改通過，可謂無所不用其極，日前竟透過其「喉舌」媒體《蘋果日報》「報道」，聲稱中央政府以3億元利誘反對派議員投票支持方案。中聯辦主任張曉明昨日主動回應事件時批評，有關謠言非常荒唐可笑，即使有人存心不想讓政改方案通過，也不應採取這種卑劣手法來恐嚇「泛民」議員，抹黑中央政府。他強調，中央真心誠意希望實現特首普選，希望「泛民」當中真心為香港好、國家好的議員，投票支持方案通過。

《蘋果日報》前日（11日）頭版引述「人民力量」立法會議員陳偉業聲稱，他「聽聞」中央以每人3億元，利誘反對派議員表決普選方案時投贊成票，翌日又稱有議員「親口」向他證實傳聞，更稱不止一名議員被中央的「中間人」接觸，自己也曾被游說，但拒絕進一步披露內容。但平日相當熱衷向廉署「舉報」的反對派，今次就出奇地沒有任何動作，不少人更稱他們未聽過有人要「買票」的說法。

## 杜撰駭人聽聞 傳謠手法卑劣

張曉明主任昨晚在出席香港貴州聯誼會的活動前，主動向在場傳媒談到有關的謠言。他說，注意到前天香港有一家報紙，作了一個駭人聽聞的新聞，說中央政府以每個人3個億的價錢，利誘「泛民」議員對普選方案投贊成票，「我覺得這個謠言非常的荒唐可笑，就算你存心不想讓政改方案通過，也不應該採取這樣卑劣的手法，來恐嚇「泛民」的議員，抹黑中央政府。」

## 中央真誠希望 議員支持政改

張主任強調，中央絕不會做強人所難的事情，「中央政府現在的財政儲備也比較豐厚，但是每一筆錢都會花在該花的地方。」他重申，中央是真心誠意希望香港能在2017年順利實現行政長官普選，也真誠希望「泛民」當中真心為香港好、國家好的議員，能夠投票支持通過普選方案。

被問到對立法會下周表決政改方案有何期望，他說「一起期待」。



張曉明主任昨晚出席香港貴州聯誼會活動時，主動向在場傳媒談到有關的謠言，稱手法卑劣，荒唐可笑。

## 外交部：「買票」說毫無根據



外交部發言人洪磊。

香港文匯報訊（記者 李自明）《蘋果日報》日前以頭版報道稱，中央以3億元「利誘」反對派支持政改方案。中國外交部昨日強調，有關言論完全是沒有根據的，中央政府真誠希望並呼籲全體立法會議員，以國家的根本與長遠利益；以國家的整體利益為依歸，順應多數民意，勇於擔當，正確行使手中的權利，為推動香港民主發展和社會進步作出無愧於歷史的貢獻，「香港能否邁向民主發展的里程碑，只有一步之遙，這將是香港民主發展的歷史性進步。」

外交部發言人洪磊在昨日的例行記者會上，被記者問到：「中央政府是否對香港下周通過政改方案抱有信心？」洪磊在回應時說，中央政府真誠希望香港實行2017年的行政長官普選，並強調香港是中國特別行政區，香港事務純屬中國內政，任何外國無權干涉。

## 推進香港民主 議員責任重大

洪磊指出，特區政府4月22日公布的2017年特區行政長官普選方案，符合香港基本法和全國人大常委會有關決定，符合香港的實際，兼顧了香港社會各階層和各界別的利益和訴求，是一個合法、可行、理性務實的好方案，「真誠希望香港社會各界廣泛凝聚共識，把握歷史機遇，如期實現2017年行政長官由普選產生的目標。」

對於有港報宣稱中央願意支付3億元換取反對派投票支持政改方案，洪磊在回應時批評，這種言論完全是沒有根據的。他重申，中央政府真誠希望並呼籲全體立法會議員，以香港的根本利益、長遠利益；以國家的整體利益為依歸，順應多數民意，勇於擔當，正確行使手中的權利，為推動香港民主發展和社會進步作出無愧於歷史的貢獻。

洪磊說：「落實行政長官普選，立法會議員是關鍵，責任重大，香港的民主發展正處於極其關鍵的時刻，香港能否邁向民主發展的里程碑，現在只有一步之遙，這將是香港民主發展的歷史性進步。」



張曉明主任昨晚出席香港貴州聯誼會活動時，主動向在場傳媒談到有關的謠言。 陳文華攝



香港市民踴躍參加政改簽名活動，殷望依法落實普選。 資料圖片

## 各界：阻止政改通過 造謠陰毒無恥

香港文匯報訊（記者 李自明）中聯辦主任張曉明昨日不點名批評《蘋果日報》日前「報道」稱，中央政府以3億元利誘反對派投票通過政改方案，是非常荒唐可笑的謠言，有人存心不想讓政改方案通過，也不應採取這種卑劣手法，來恐嚇「泛民」議員，抹黑中央政府。香港社會各界昨日嚴詞痛批，有反對派中人在政改最後關頭發放假消息，造謠生事，是企圖「一箭雙鵰」：攻擊中央政府和脅迫反對派議員否決政改，行為陰毒無恥，希望香港市民不要中計。

## 盧文端：發放假消息阻「鬆綁」

全國政協外事委員會副主任盧文端昨日接受本報訪問時指出，所謂的「買票」實屬謠言，有反對派中人竟在政改最後關頭發放假消息，試圖向其他反對派議員施壓，手法非常卑劣，「任何正常人都知道這是不可能的。反對派發放假消息，抹黑反對派通過政改就是『袋三億』，以防反對派「鬆綁」，這說明反對派內部非常分裂。」

他強調說，「由始至終，中央都是抱有誠意推動香港實現普選。我希望反對派珍惜最後機會，拿出勇氣投票通過政改方案。」

## 王敏剛：執法機構須追究責任

港區全國人大代表政法小組組長王敏剛表示，張曉明主任公開回應所謂「3億買票」的流言是正本清源。他強調，無論特首普選方案通過與否，中央及特區政府都有所預備，有反對派中人散播謠言誣毀中央，是不負責任，破壞社會穩定。

他又質疑有反對派議員聲稱，有議員「親口向他證實被人以1億元利誘」的說法，要求對方拿出證據，不能胡言亂語，一旦有人失實「指控」中央及特區政府，有關部門也應按機制起訴造謠者，追究責任。

## 梁愛詩：「買票」謠傳絕不可信

香港基本法委員會副主任梁愛詩昨日在出席公開活動後回應說，她不相信有關中央向反對派「買票」的說法，指這純粹是傳聞。

## 楊耀忠：依法辦事利誘無可能

港區全國人大代表楊耀忠批評，《蘋果》的報道絕對是造謠生事，企圖「一箭雙鵰」：攻擊中央政府和網羅反對派議員，以迫使反對派不敢轉軟，否則就是「收錢做事」，「抹黑向來都是反對派的陰毒招數。中央政府是絕不可能「收買」反對派，何況根本無利誘的必要，香港市民不要中計。」

他強調，中央政府由始至終從來都堅持依法辦事，並真誠希望政改通過，「若反對派堅持否決政改，堅持與中央對抗，今後勢必淪為『邪惡的反對派』。」

## 黃國健：圖封死議員轉軟機會

工聯會立法會議員黃國健質疑有人散播不實謠言，背後的目的為了網羅不同黨派的反對派議員，一旦轉軟就是「收錢做事」，以杜絕他們「轉彎」的機會，他認同張曉明主任有嚴正澄清的必要，「張曉明主任適時

澄清不實報道，避免謠言「燒下去」。事實上，中央政府從來都是真心實意推動香港實現普選，即使在政改最後關頭，中央都從無放棄。」

## 王國興：反對派無所不用其極

工聯會立法會議員王國興批評，反對派在最後關頭散播謠言，是無所不用其極地脅迫所有反對派議員網羅否決政改，「俗云：『夜行人吹口哨』。以抹黑中央配合民調造假，是心虛的表現。事實上，從反對派『黑金事件』以至非法『佔中』，都揭露出壹傳媒集團前主席黎智英與反對派陣營的合作，說明《蘋果日報》的下流及無恥。」

## 宋小莊：應無懼謠言支持方案

全國港澳研究會成員、法學博士宋小莊認同張曉明主任的分析。他指出，距離特首普選方案表決尚有數天，不排除會有一部分反對派議員在最後關頭願意顧全大局，鬆綁支持方案，「但他們考慮是否轉軟也有很多顧

慮，包括支持方案後會否影響自己將來的選情，會否被激進派狙擊等。」

他續說，在此敏感時刻，有反對派中人流傳所謂「3億買票」謠言，目的明顯是借抹黑中央，恐嚇反對派議員繼續網羅否決方案，「誰人最後支持方案，就被扣帽子，等於貪污，等於收了錢，這難免會令議員感受到壓力。」

宋小莊強調，中央從來不會用錢向議員「買票」，亦相信普羅市民不會輕易被誤導，希望反對派中人無懼這些荒唐可笑的謠言，敢於推動政制向前邁進。

## 顏汶羽：抹黑手法無聊勢香港

青年民建聯主席顏汶羽批評，這些抹黑手法非常無聊，是為了堵塞反對派「轉身」機會，對香港百害而無一利，「（《蘋果》）報道是在抹黑中央政府，堵塞反對派「鬆綁」支持政改方案的機會。我希望「泛民」三思：原地踏步對全港市民沒有好處，只會令管治持續困難；民主向前邁進，才是全體立法會議員支持政改方案的硬道理。」